



## 香港新春盛宴 开启2018新年好兆头

金凤狂舞庆狗年，欢乐祥瑞旺新春。2018 农历新年来临之际，“节庆之都”香港将为大家呈上一系列丰富多彩、喜气洋洋的节庆盛宴：2 大精彩盛事热闹上演，0 距离感受地道港式年味，1 桌传统年夜大餐见证家人团聚，8 处祈福地点祝你新春好运连连，全城各处都充满喜气氛围，人人都在欢声笑语中一同迎狗年贺新春！



### 2大盛事迎新来 璀璨闪耀瑞犬年

过年就是图个热闹，新春期间香港有 2 大盛事最值得期待。大年初一晚上，香港将奉上新春重头戏——“国泰航空新春国际汇演之夜”花车巡演。在尖沙咀沿海一带，满载欢乐的花车和表演队伍，映衬着“开年、祈福、开心”的主题，将一路呈现精彩的现场表演，为大家带来新年第一份好礼。大年初二晚上的香港“农历新年烟花汇演”，是一个由来以久的农历新年贺岁节目。届时，维多利亚港中的趸船将发放数万枚赏心悦目的烟花弹，佐以震撼的大礼炮，以跃动的光影、强烈的节奏，带来视听的双重震撼！维港两岸的观众将沉浸于这璀璨夺目的漫天烟花，共同祈盼新年好运来。



### 0距离体验传统习俗 嗨享地道港式年味

香港人一直坚持着非常传统的过年习俗，既然春节期间来到香港，自然要零距离感受一下地道港式年味。新春来临之际，人人都希望新年讨个好彩头：大年初一前夕，可以跟随本地人前往包括铜锣湾维多利亚公园及九龙旺角花墟公园在内的 15 个年宵花市，挑选各类应节花卉和盆栽，寓意“大吉大利”的桔子或者

芬芳扑鼻的桃花都是不错选择。此外，新年祈福也是不容错过的传统活动，过年期间不妨跟着本地人前往上环文武庙、九龙黄大仙祠、沙田车公庙、荃湾圆玄学院和大埔林村许愿树等祠堂寺庙拜谒一番，奉上“头炷香”，或是写一面许愿宝碟，感受传统新年文化，也为新年开个好头。

### 1桌传统港式盛宴 感受地道舌尖港味

全家围坐在一起吃 1 桌团圆饭是中国必不可少的新年习俗，香港的节庆美食更是选择多多、寓意满满。入乡随俗尝尝香港地道的盆菜是不错的选择，它可是传统围村文化中的殿堂级美食。盆菜由一层层不同的食材堆叠而成，包括猪肉、家禽、海味和蔬菜等，盛载于一个巨大的盆子中，热气腾腾，特别适合亲朋好友在过年时共享美味佳肴。此外，香港年菜重“意头”，象征着“团圆”的汤圆，象征着“发财好市”的发菜蚝豉和象征着“步步高升”的各色年糕都是年夜饭餐桌上不可或缺的贺岁美食。

### 8处新春祈福游 祈福新年新气象

新年伊始，万象更新。推荐大家新春期间逛一逛香港 8 处祈福地点，为新的一年添好运。香港文化中心露天广场将上演春节专题彩灯展“鱼跃香江乐满城”，取其“鱼”与“余”之谐音，蕴含如鱼得水、鲤跃龙门、年年有余的寓意，让参与的民众，收获满满的新春祝福。年初三“农历新年赛马日”，到沙田马场欣赏骑师策马扬鞭，骏马竞逐奔驰，呐喊助威间，象征新年心愿的马到成功。新年登高，在香港莫过于前往天际 100、昂坪 360，或乘坐缆车前往山顶登高祈福。此外，在中环海滨“欧陆嘉年华”、香港迪士尼乐园、香港海洋公园，处处洋溢着欢声笑语，新年新气象！

香港各大商场在春节期间更是折扣多多。在众多景点玩乐之余，还可以去商场扫货，为自己和亲友置办全新行头，以更好的面貌迈步新年！购物之余还能一尝香港这个美食之都的各式各样美食。出行前，记得下载“香港·优惠”App，或关注支付宝钱包

App、“香港·优惠”服务窗、或登录大众点评及美团 App，前往香港站首页的“折扣推荐享吃喝玩乐”优惠推荐专区，获得专供内地游客的多种优惠券，享受丰厚优惠礼遇。

### — 同心创前路 掌握新机遇 — 携手二十同乐，再创辉煌盛世

2017 年是香港特别行政区成立二十周年，是别具意义的一年。为庆祝这个特别时刻，香港特别行政区政府驻上海经济贸易办事处（驻沪办）以“同心创前路，掌握新机遇”为主题，在上海、江苏和安徽举办了一系列精彩纷呈的庆祝活动，与当地的民众分享香港回归祖国二十周年的喜悦。

驻沪办同其辖下的驻山东联络处和驻浙江联络处先后在上海、济南、杭州、南京及合肥举办了大型展览——“香港回归祖国二十周年——同心创前路，掌握新机遇”成就展，凸显“一国两制”和《基本法》在香港成功落实，并全面介绍了香港未来的发展蓝图，展示了香港与内地在多个领域建立的广泛、深入且密切的联系。香港特别行政区行政长官林郑月娥 2017 年 8 月 22 日出席了驻沪办在上海举办的庆祝香港特别行政区成立二十周年晚宴，内地相关代表及在沪港人团体也一同出席，济济一堂，共襄盛举。

此外，驻沪办在上海与香港中乐团合办了大型民族音乐会，呈现了一场视听盛宴，亦邀得香港芭蕾舞团充当“文化大使”，在上海上演了美轮美奂的《天鹅湖》和《芭蕾精品汇演》。香港的乐团 Drip Music 为南京和上海的民众献上了，由香港音乐家张骏豪与作曲家林丰等打造的充满电影感的新奇音乐旅程——“禾·日·水·巷”多媒体跨界音乐会，令观众陶醉于影像与器乐的流光溢彩中。于 2017 年年末，驻沪办还支持了百老汇电影中心在上海举办的“风华绝代·港片年华”第六届香港主题电影展，并于电影展期间举办了数场香港电影主题分享交流活动，深受上海当地民众，尤其是香港电影的影迷及高等艺术院校学生的欢迎。

透过这一系列精彩纷呈的庆祝活动，驻沪办希望为内地的朋友展示香港另一面的精彩，加深内地民众对香港的了解，增进两地人民之间的联系和友谊。未来，驻沪办会继续致力于推动两地多方面的交流，让更多的内地民众感受到香港这个亚洲国际都会的魅力。



### 香港特别行政区政府 驻上海经济贸易办事处（驻沪办）

驻沪办于 2006 年 9 月成立，是香港特别行政区政府在内地设立的第三个办事处，目的是进一步加强香港与内地的联系；促进内地与香港在经贸和其他范畴的交流与合作；加深内地民众对香港的认识；以及为在内地遇上困难的香港居民提供实务性的协助。驻沪办的服务范围集中于长江三角洲区域及其周边地带，即上海市及江苏、浙江、安徽和山东四省。自成立以来，驻沪办一直担当香港与内地之间的其中一道重要桥梁。

